

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 59 (5.626) | Пятница, 25 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

Навстречу спортивному лету

Минувшая зима показала, что нашим землякам и настойчивостью наших землян и настойчивостью выдающихся различными видами спорта, активно участвует в соревнованиях, борется за честь нашего города. Спортивные общества «Динамо», «Спартак», «Луча», низовые физкультурные общества артели «Работница», профшколы, средних школ № 6, 11, 14, 25 и другие значительно выросли и окрепли, продемонстрировали себя способными решить поставленные перед ними задачи.

Но зима показала и слабые стороны физкультурной работы в городе. Не были заблаговременно подготовлены катки и ледяные дорожки, во многих спортивных залах не хватало инвентаря. В результате за весь зимний сезон проведено всего лишь два соревнования по конькам, да и они были плохо организованы.

Большой коллектив добровольного общества «Локомотив», ранее смытый одним из лучших, последнее время работал плохо. Мало транспортной молодежи участвовало в зимних спортивных играх.

Большим недостатком в работе многих добровольных обществ и низовых физкультурных коллективов является слабое привлечение молодежи к занятиям спортом. Совершенно запущена спортивно-физкультурная работа в таких предприятиях, как химбумбарный и пивоваренный заводы, ремонтный завод сельхозуправления. А спортивное общество «Шахтер» на Ворошиловском рынке вовсе прекратило свое существование. В этом повинны городской комитет физкультуры и горком комсомола.

Недалек тот день, когда физкультурники нашего города откроют свой летний спортивный сезон. Все ли готово к лету? Этот вопрос должен волновать сейчас все спортивные общества и коллектива.

В этом году в городе созданы благоприятные условия для развития физкультуры. В здании школы № 13 открыт городской спортивный зал. Здесь уже ведутся планомерные тренировки легкоатлетов, гимнастов, баскетболистов. В недалеком будущем откроется еще один спортивный зал — в районе железнодорожной слободки.

На лето запланировано по-

строить 16 спортивных площадок при домоуправлениях. В парке «Зеленый остров», на городском стадионе, на стадионе «Локомотив» будут проводиться встречи футбольных команд. Для баскетболистов, волейболистов и городошников вновь оборудуются две спортивные площадки. Намечено открытие новых купален на Суй-Фуне.

Городским комитетом физкультуры и спорта разработан календарный план проведения летнего спортивного сезона. В плане предусмотрены различные соревнования и встречи по всем видам спорта. Все мероприятия направлены к тому, чтобы вовлечь широкие массы молодежи в подготовку к сдаче норм комплекса ГТО.

Для успешного проведения намеченных мероприятий необходимо заблаговременно приступить к подготовке спортивных баз и площадок, спортивного инвентаря. У каждого рабочего общежития, у каждой школы, во дворах много квартирных домов должны быть оборудованы спортивные площадки.

К сожалению, подготовка к лету в спортивных залах и низовых физкультурных коллективах по-настоящему еще не развернута. Многие председатели обществ ограничиваются лишь составлением планов, не ведут подготовки к ремонту спортивных баз, не заботятся о спортивном инвентаре.

Время не ждет. Заранее подготовить все необходимое, учесть все до мелочей — это значит встретить спортивное лето во всеоружии. Уже сейчас надо позаботиться о подготовке инструкторов и тренеров по всем видам летнего спорта, о начале планомерных занятий секций.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, учреждений и учебных заведений должны оказывать всестороннюю помощь спортивным обществам, низовым физкультурным коллективам с тем, чтобы обеспечить образцовую подготовку их к спортивному лету.

Все физкультурники и спортсмены, вся молодежь города должны активно включиться в подготовку к летнему спортивному сезону, в борьбу за повышение спортивного мастерства, за достижение новых рекордов.

Прием товарищем Н. С. Хрущевым Чрезвычайного и Полномочного посла Республики Индонезии г-на Субандрио

22 марта товарищ Н. С. Хрущев принял Чрезвычайного и Полномочного посла Республики Индонезии в СССР г-на Субандрио. (ТАСС).

В Совете Министров СССР

Об увековечении памяти Маршала Советского Союза Говорова Л. А.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Память Маршала Советского Союза Говорова Л. А. увековечить сооружением ему памятника в городе Москве.
2. Присвоить имя Маршала Советского Союза Говорова Л. А. — Артиллерийской радиотехнической академии Советской Армии.
3. Установить мемориальные доски:

на здании Военной академии имени М. В. Фрунзе и на здании Высшей военной академии имени К. Е. Ворошилова, где получил высшее образование Маршал Советского Союза Говоров Л. А.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

Над Большим Кремлевским дворцом поднят государственный флаг Российской Федерации. 23 марта в Кремле начала работу первая сессия Верховного Совета РСФСР четвертого созыва. Она собралась в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного в стране решениями январского Пленума ЦК КПСС, наметившего величественную программу дальнейшего подъема социалистической экономики.

Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты — избранные народов Российской Федерации, многочисленные гости. Среди них — новаторы промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и советские работники. Присутствуют главы ряда дипломатических представительств в Москве, советские и иностранные корреспонденты.

4 часа дня. В правительственные ложах появляются товарищи Н. А. Булганин, Н. Е. Ворошилов, Л. М. Караганов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. Н. Постапов, М. А. Суслов. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Сессию открывает один из старейших депутатов академик Н. М. Быков. Недавно состоявшиеся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся, говорит он, явились новой яркой демонстрацией могучего морально-политического единства советского народа, тесно сплоченного вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, граждане Российской Федерации голосовали за политику родной Коммунистической партии. Эта политика направлена на то, чтобы сделать нашу социалистическую Родину еще богаче и могущественнее, чтобы еще больше крепить дружбу советских народов, нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства. Это политика активной и последовательной борьбы за мир и безопасность народов.

Трудящиеся Российской Федерации, — говорит в заключение К. М. Быков, — оказали нам высокое доверие, избрали своим депутатам в верховный орган государственной власти республики. Каждый из нас отдаст все свои силы и знания, чтобы с честью оправдать доверие народа и служить так, как учит великая Коммунистическая партия.

Депутат Быков объявляет первую сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

Депутат Н. И. Беляев от имени Совета Старейшин предлагает избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата И. В. Городницкого. Сессия единогласно принимает это предложение.

Заседание продолжается под председательством И. В. Городницкого. Избираются восемь заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР — депутаты Г. И. Бердин, Н. М. Быков, Г. И. Ермолаев, А. И. Козлов, Х. Магомедова, Ш. М. Мутыгулин, И. С. Панькин, Л. Ф. Харитонова.

Принимается следующий порядок дня работы сессии:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета
3. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1955 год

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР

5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР

6. Образование Правительства РСФСР — Совета Министров.

Сессия единогласно избирает Мандатную комиссию из 15 человек, председателем комиссии избран депутат Н. Ф. Игнатов. Затем избираются постоянные комиссии Верховного Совета. Это

— Комиссия законодательных предложений, состоящая из 15 человек, председатель — депутат Д. А. Поликарпов; Бюджетная комиссия из 19 человек, председатель — депутат Н. И. Бобровников; Комиссия по иностранным делам в составе 11 человек, председатель — депутат А. Б. Аристов.

После избрания постоянных комиссий сессия переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня.

Слово для доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1955 год предоставляется министру финансов РСФСР И. И. Фадееву.

— В бюджете на 1955 год, — говорит докладчик, — находят отражение задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему подъему социалистической экономики, развитию культуры и повышению материального благосостояния трудящихся.

Успешное выполнение этих задач требует дальнейшего развития тяжелой промышленности, являющейся основой могущества социалистического государства, оплотом несокрушимой оборонспособности нашей Родины.

Характеризуя развитие экономики и культуры Российской Федерации, докладчик говорит, что предприятиями республиканской и местной промышленности в текущем году произведено продукции на 12 процентов больше, чем в 1953 году, и, примерно, на 60 процентов больше, чем в 1950 году. Задание пятилетнего плана местной промышленностью по промысловому кооперации выполнено досрочно, в четыре года.

Осуществляя решения Пленума Центрального Комитета партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, при активной поддержке и при помощи рабочего класса, добились значительного расширения посевных площадей сельскохозяйственных культур, роста сельскохозяйственного производства и поголовья скота. В колхозах и совхозах Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 9,3 миллиона гектаров, или на 2,6 миллиона гектаров больше, чем предусматривалось планом. В 1954 году колхозами и совхозами республики план по сдаче хлеба государству выполнен досрочно. Больше, чем в 1953 году, заготовлено и закуплено картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

На основе непрерывного роста производства промышленных и продовольственных товаров и повышения покупательной способности населения продолжалось развертывание советской торговли. В 1954 году населению было продано товаров на 18 процентов больше, чем в 1953 году, при этом в сельских местностях — на 29 процентов больше, чем в 1953 году.

Улучшилось культурно-бытовое обслуживание населения. В прошлом году была расширена сеть водопроводов, бани, прачечных, гостиниц и домов колхоз-

ников, более благоустроенные стали города, рабочие поселки и сельские районные центры. Построено 846 школ, 62 здания библиотек, домов культуры, театров, 195 больниц и поликлиник, а также 858 зданий детских учреждений. С помощью государственного кредита были построены жилые дома общей площадью свыше 21 миллиона квадратных метров.

Докладчик отмечает, что Государственный бюджет РСФСР за 1954 год, по предварительным данным, выполнен по доходам на 100,4 процента и по расходам на 100,1 процента. Большая часть средств бюджета была израсходована, как и предусматривалось планом, на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. При этом на содержание органов государственного управления было израсходовано на 35 миллионов рублей меньше, чем предусматривалось планом.

Объем бюджета РСФСР на 1955 год установлен по доходам в сумме 66.637 миллионов рублей, по расходам — 66.577,3 миллиона рублей, с превышением доходов над расходами на 59,7 миллиона рублей. Если учесть, что из бюджета исключены ассигнования на дотацию Министерству совхозов, в связи с увеличением собственных доходов совхозов, то объем Государственного бюджета РСФСР на 1955 год увеличивается по сравнению с истекшим годом на 3.996 миллионов рублей, или на 6,4 процента.

Говоря об источниках доходов Государственного бюджета РСФСР, докладчик останавливается на отчислениях от прибыли предприятий и хозяйственных организаций. Доходы бюджета по отчислениям от прибыли в этом году увеличиваются по сравнению с 1954 годом почти вдвое и составят 21 миллиард рублей. Рост этих доходов основан на дальнейшем увеличении производства и товарооборота, снижении себестоимости продукции и издержек обращения в торговле. Решающее значение для обеспечения доходов имеет выполнение каждого министерством, каждой отраслью, хозяйством планов производства.

Отметив, что в истекшем году большинство министерств успешно справилось с этой задачей, докладчик критикует республиканские министерства промышленности мясных и молочных продуктов и промышленности продовольственных товаров. Более четверти предприятий этих министерств, а также артелей промыслового кооперации не выполнили плана выпуска валовой продукции. В результате этого стране недодано продукции на сотни миллионов рублей, а бюджет недополучил значительные суммы по отчислениям от прибыли.

Руководителям министерств и ведомств, — сказал докладчик, — необходимо обеспечить полное освоение новой техники, усилить борьбу за повышение производительности труда каждым предприятием, строго выполнять указания правительства о режиме экономии, о борьбе с бесхозяйственностью, о всемерном снижении себестоимости продукции.

Отмечая недостатки в работе хозяйственных организаций, докладчик говорит, что Министерство финансов РСФСР и местные финансовые органы все еще недостаточно осуществляют контроль за финансовой деятельностью предприятий и организаций.

— Важнейшей задачей финансовых органов, — говорит докладчик, — является обеспечение

(Окончание на 2-й стр.).

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Начало
см. на 1-й стр.).

безусловного выполнения плана доходов бюджета, усиление контроля за работой предприятий, более глубокий анализ деятельности хозяйственных организаций, систематическая борьба за соблюдение режима экономии. Финансовые органы должны всемерно способствовать увеличению внутрихозяйственных накоплений, их экономическому и правильному использованию.

На развитие народного хозяйства и культуры в 1955 году будет израсходовано почти 92 процента средств бюджета. Ассигнования на финансирование промышленности, выделяемые в дополнение к собственным средствам предприятий, обеспечивают строительство большого количества новых фабрик и заводов, расширение выпуска товаров широкого потребления.

На осуществление мероприятий по сельскому хозяйству за счет бюджетных ассигнований и собственных средств хозяйств предусмотрено 9.876 миллионов рублей. Докладчик отметил, что предусматриваемое финансирование сельского хозяйства обеспечивает создание условий для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, проведение работ по освоению целинных и залежных земель, организацию новых совхозов и т. д.

Увеличиваются в сравнении с прошлым годом ассигнования на жилищно-коммунальное хозяйство, на строительство и содержание дорог республиканского и местного значения.

На социально-культурные мероприятия предусматривается 44.274 миллиона рублей, на 5,1 процента больше, чем в 1954 году. Эти средства обеспечивают дальнейшее развитие народного просвещения, здравоохранения и физической культуры в республике. 6.903 миллиона рублей будет израсходовано на социальное обеспечение и социальное страхование.

На подготовку кадров в высших и средних специальных учебных заведениях, профессиональных школах и училищах, а также на курсах ассигнуется 3.634 миллиона рублей, на 13,7 процента больше, чем в истекшем году. Этими видами обучения будет охвачено в текущем году 1.466 тысяч человек, в полтора раза больше, чем в 1950 году.

— Необходимо отметить, — сказал докладчик, — что Министерство сельского хозяйства РСФСР и Министерство совхозов РСФСР не выполняют планов подготовки кадров массовой квалификации.

В истекшем году Министерство сельского хозяйства должно было обучить на курсах свыше 40 тысяч работников по землеустройству, лесному хозяйству и других специалистов. Фактически было обучено около 19 тысяч человек. Министерство совхозов обязано было подготовить 146 тысяч комбайнеров, трактористов, машинистов самоходных сенокосилок и других рабочих совхозов. Подготовлено было лишь 63 тысячи человек. В 1955 году эти министерства

должны решительно улучшить подготовку кадров для сельского хозяйства.

На содержание культурно-просветительных учреждений предусмотрено 1.219 миллионов рублей. В текущем году расширяется сеть клубов, домов культуры, библиотек. Число сельских библиотек увеличится по сравнению с 1950 годом более чем в три раза.

В свете задач, поставленных перед сельским хозяйством, важное значение приобретает работа культурно-просветительных учреждений на селе. Культурно-просветительные учреждения всемерно улучшают дело пропаганды, содействовать внедрению опыта лучших колхозов, МТС, совхозов, передовиков и новаторов сельского хозяйства.

Докладчик напоминает, что на второй сессии Верховного Совета СССР обращалось внимание на факты небережливого использования средств на учреждения просвещения. В Российской Федерации ведется работа по упорядочению школьной сети. Однако в ряде краев, областей и АССР, особенно в Арзамасской, Тульской и Рязанской областях, эта работа проводится еще недостаточно. Не проявляет необходимой активности в этом деле и Министерство просвещения РСФСР.

Советам министров автономных республик, исполнкомам местных Советов депутатов трудающихся и Министерству просвещения РСФСР следует всемерно усилить работу по упорядочению школьной сети.

Докладчик остановился далее на задачах дальнейшего совершенствования и удешевления аппарата управления, что является важнейшим условием выполнения планов развития народного хозяйства и подъема материального благосостояния трудающихся. Он отметил, что за последнее время осуществлен ряд мероприятий, направленных на улучшение организационной структуры и уменьшение штатов министерств и ведомств РСФСР, автономных республик, управлений и отделов исполнкомов. Однако это лишь начало большой работы по совершенствованию государственного аппарата. Советам министров автономных республик, исполнкомам Советов депутатов трудающихся, министерствам и центральным учреждениям РСФСР необходимо добиваться дальнейшего улучшения структуры управленческого аппарата, устранения всяких излишеств в расходах.

Депутат И. П. Фадеев характеризует бюджеты автономных республик, краев и областей РСФСР. В заключение докладчик выразил уверенность, что народы Российской Федерации, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

На этом заседание Верховного Совета РСФСР закончилось. Следующее заседание состоится 24 марта, в 4 часа дня.

(ТАСС).

Металлурги — новостройкам целинных земель

Металлурги соревнуются за выполнение заказов сельского хозяйства. Коллективы Бузнецкого, Магнитогорского комбинатов, а также Ново-Тагильского, Алапаевского, Казахского и других металлургических заводов увеличили отправку своей продукции в районы освоения

(ТАСС).

УЛУЧШИТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Собрание городского партийного актива

Состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее вопрос «О коммунистическом воспитании молодежи». С докладом выступил секретарь городского комитета партии т. Герасимов.

Докладчик сказал, что теперь, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, воспитание молодежи в духе любви к Родине, беззаветной преданности Коммунистической партии и советскому народу приобретает первостепенное значение.

Городская партийная организация проделала значительную работу по улучшению воспитания подрастающего поколения. В городе работает широкая сеть различных школ и училищ, педагогический институт и других специальных учебных заведений. В текущем году в городе обучаются свыше 20 тысяч юношей и девушек. В школах народного образования широко внедряется политехническая.

Хорошей успеваемости достигли коллективы учителей в школах №№ 6, 11 и 25. В воспитании учащихся здесь вместе с учителями активное участие принимают родительские комитеты. По сравнению с прошлым годом значительно улучшено обучение в ремесленном училище № 11, в школе механизаторов сельского хозяйства. Достижение хороших результатов в учебно-воспитательной работе коллективах этих школ и училищ способствовало постоянное внимание к этому делу со стороны партийных организаций учебных заведений.

Однако общая успеваемость учащихся школ города в третьей четверти еще остается низкой. Не успевает более двух тысяч человек. Среди комсомольцев и пионеров также много неуспевающих. В то же время и многие успевающие ученики имеют непрочные знания, о чем говорят оценки за истекшую четверть: большинство учащихся имеет тройки.

Особенно низка успеваемость в школах №№ 10, 12 и 16. В школе № 16, например, с контролем диктантом справилась только третья часть учащихся, а в группе учителей т. Казанцевой с контролем работой спровоцировали все лишь три человека.

Приведенные примеры говорят о том, что отдельные школьные партийные организации и учителя не чувствуют ответственности за порученное дело. Уроки зачастую проводятся на низком методическом уровне, сухо и неинтересно.

Плохо работает городской методический кабинет. Его работники не обобщают положительный опыт лучших учителей города и не распространяют его. Занятия в кружках проводятся нерегулярно и неинтересно. Редко практикуются встречи учащихся с передовиками производства, мало организуется читательских конференций, нет должной заботы об отдыхе учащихся вне школы.

Работники Дома пионеров не

поддерживают тесной связи со школами. Здесь мало организовано кружков, их деятельность строится скучно и неинтересно. Поэтому пионеры и школьники неохотно посещают их. Большая вина в этом ложится на городской отдел народного образования и горком ВЛКСМ, которые, видимо, забыли о решениях XII съезда комсомола, где прямо указано, что комсомол обязан повседневно руководить и воспитывать пионеров и школьников.

Парторганизации школ еще плохо занимаются воспитанием учителей. Эта работа зачастую проводится в отрыве от задач школы. На партийных собраниях редко обсуждаются вопросы о роли учителей в повышении успеваемости учащихся, о пионерской, комсомольской работе и т. д.

Серьезным недостатком в деле воспитания учащихся является то, что в этом мало принимают участия родители и вся общественность. Некоторые родители не интересуются учебой и поведением своих детей, не посещают школу.

У работника масложиркомбината т. Чуба сын уже третий год остается в третьем классе, однако это ничуть не волнует отца. В школе № 3 ученик Краснобаев по всем предметам имеет двойки, но родители на это не реагируют. Хулиганят в школе и на улице, плохо учатся сыновья тт. Королькова, Боброва, Матвеева, Кияшкина, Прохорова, Гринина и других.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации мало занимаются воспитанием рабочей молодежи, которая зачастую предоставлена самой себе. В вечерних школах рабочей молодежи обучается только 1.100 юношей и девушек, тогда как в городе значительно больше молодежи, не имеющей законченного среднего образования. Повинны в этом и общественность в воспитанию детей. В результате многочисленны факты недисциплинированности, слабой успеваемости учащихся. Редакция горской газеты «Коммунар», вышедшая по вопросам школьной работы и воспитания молодежи, добивается действенности своих материалов.

Политико-воспитательной работе среди комсомольцев и молодежи города посвящила свое выступление секретарь горкома ВЛКСМ т. Германенко. Она отметила, что многие партийные организации мало уделяют внимания политической учебе комсомольцев. Коммунист т. Фоменко, назначенный пропагандистом комсомольского кружка станицы Ворошилов - Уссурийский, еще проводит занятия: приходит не подготовленным, неубедительно и неинтересно излагает материальную информацию. Руководители отдельных предприятий не интересуются бытием молодежи, ее запросами. Их руководит комсомольским просвещением бюро парторганизации масложиркомбината и ее секретарь т. Лузгин.

На собрании актива выступил также тт. Босых, Довиденко, Н. Сергеев и другие. Всего 11 человек.

Было принято развернутое становление, направленное на решительное улучшение коммунистического воспитания молодежи города.

Задача обсуждалась на заседании цехового комитета. Сейчас подписка на периодическую печать среди рабочих и служащих цеха усилилась.

Чицается сбором сведений по телефону.

О неудовлетворительной по новке спортивной работы среди молодежи говорил член горкома партии т. Савченко. На паровозремонтном заводе и руднике имеется спортом занимаются единицы. Неудовлетворительно организована сдача норм ГТО.

Секретарь комитета ВЛКСМ паровозремонтного завода т. Агафоньев рассказал о том, что партийная и комсомольская организация завода упустили из виду политическую учебу комсомольцев и молодежи. На заводе есть один кружок по изучению истории партии, в котором учатся 10 человек. Остальные юноши и девушки политической не обучены.

— Молодые производственные ки железнодорожного узла, — сказала в своем выступлении директор вечерней школы рабочей молодежи на железнодорожном узле т. Стражиненко, — имеют большое желание учиться, получить окончание среднее образование. В вечерней школе учатся целые семьи. Однако отдельные хозяйственники не создают для этого нужных условий. Особенно плохо с этим делом в паровозном депо, в результате чего многие учащиеся прекращают посещать школу.

Инструктор крайкома партии т. Филиппова в своем выступлении указала на ряд недостатков в учебно-воспитательной работе в школах города. Слабо еще внедряется политизация, недостаточно организуется внешкольная работа, мало привлекаются семья и общественность в воспитании детей. В результате многочисленны факты недисциплинированности, слабой успеваемости учащихся. Редакция горской газеты «Коммунар», вышедшая по вопросам школьной работы и воспитания молодежи, добивается действенности своих материалов.

Политико-воспитательной работе среди комсомольцев и молодежи города посвящила свое выступление секретарь горкома ВЛКСМ т. Германенко. Она отметила, что многие партийные организации мало уделяют внимания политической учебе комсомольцев. Коммунист т. Фоменко, назначенный пропагандистом комсомольского кружка станицы Ворошилов - Уссурийский, еще проводит занятия: приходит не подготовленным, неубедительно и неинтересно излагает материальную информацию. Руководители отдельных предприятий не интересуются бытием молодежи, ее запросами. Их руководит комсомольским просвещением бюро парторганизации масложиркомбината и ее секретарь т. Лузгин.

На собрании актива выступил также тт. Босых, Довиденко, Н. Сергеев и другие. Всего 11 человек.

Было принято развернутое становление, направленное на решительное улучшение коммунистического воспитания молодежи города.

Задача обсуждалась на заседании цехового комитета. Сейчас подписка на периодическую печать среди рабочих и служащих цеха усилилась.

Важный вопрос в стенной газете

Редколлегия стенной газеты литейного цеха ремонтного завода управления сельского хозяйства уделяет постоянное внимание освещению вопросов коммунистического воспитания трудающих.

Газета поднимает вопросы идеального роста рабочих. В заметке «Выписывайте газеты» сообщается: «Периодическая печать играет большую роль в

коммунистическом воспитании трудающих. Не читать газеты, значит быть оторванным от жизни. Большая часть рабочих литейного цеха регулярно выписывает газеты и журналы. Так, т. Стрижков выписывает 5 изданий, тт. Щеглов и Мочалов — по два издания».

В заметке рассказывается также, что некоторые товарищи не выписывают газет. Сейчас, когда производится подписка на второй квартал и до конца 1955 года, необходимо добиться такого положения, чтобы каждый рабочий цеха выписывал газеты и журналы.

Задача обсуждалась на заседании цехового комитета. Сейчас подписка на периодическую печать среди рабочих и служащих цеха усилилась.

За 100 тысяч километров пробега автомашины без среднего ремонта

В системе потребительской кооперации завод основной мас- сой товаров с оптовых баз в различную торговлю осуществляет- ся главным образом при помощи автомобильного транспорта. Следовательно, от работы автотранс- порта во многом зависит рост товарооборота сельских магази- нов, качество обслуживания на- жителей и удовлетворение его запросов и потребностей.

Коллектив Ворошиловской ав- тобазы краепотребкоопа хорошо понимает, насколько ответственны возложенные на него задачи и стремится использовать все возможности для их успешного решения. Он из месяца в месяц добивается выполнения и пере- выполнения заданий, увеличива- ет объем грузоперевозок.

Наши водители стремятся работать по-новому, передовому, так, чтобы с каждым днем росла производительность труда, чтобы все автомашины использовались можно лучше. За последнее время среди них особенно широ- кий размах принял социалистическое соревнование за увеличение межремонтного пробега ма- шин, отличное состояние техни- ки и экономию государственных средств. Это соревнование при- несет замечательные результаты.

В автобазе есть шоферы, ко- торые добились отличных пока- зателей в борьбе за лучшую эксплуатацию своих машин. Это — т. Брыжановский, Мартыненко и Самоделок. Получив в 1953 году новые автомашины «ЗИС-150» и приняв повышенные обязательства, каждый из них уже проездил по 100 тысяч ки- лометров без среднего ремонта, выиграв перевыполнив, таким образом, взятые обязательства. За счет увеличения межремонтного времени каждый из них скончал более 15 тысяч рублей. Машины этих шоферов продолжают находиться в хорошем техническом состоянии.

Изучение опыта работы передовых водителей показывает, что основным путем предупрежде- ния износа частей и отдельных металей автомобиля является своевременный и правильно организованный технический уход за машинами. Сюда входят преж-

де всего мойка, чистка, крепле- ние, регулировка, смазка узлов и деталей.

Передовые шоферы много вни- мания уделяют своевременному выявлению и устранению причин, могущих привести к неис- правностям. Они никогда не забывают до начала смены тща- тельно осмотреть и проверить свою машину. На линию выезжают с уверенностью, что ничего не случится и спокойно работают весь день.

Очень многое значит своевре- менный перевод машин на се- зонную заправку, куда входят замена смазки всех агрегатов, а также замена электролита в аккумуляторах. Крыжановский, Са- моделок и Мартыненко всегда выполняют эти работы в срок и с исключительной аккуратно- стью.

Отличное техническое состоя- ние автомобилей помогает передовым шоферам добиваться не только увеличения межремонт- ного пробега и экономии средств, но и более полного использова-ния машин во время грузопере-возок. Достаточно сказать, что

за все время работы никто из них не допустил ни одной по-ломки и ни разу не простоял в пути из-за технических неис-правностей.

Выработка всех трех шоферов всегда составляет не менее 150 процентов нормы. Самоотверженно трудятся и другие шоферы, в том числе т. Матющенко и Коваленко, которые также значительно перевы-полняют нормы.

Но есть у нас и такие шоферы, которые еще не владеют передовыми методами, и это от-ражается на их работе. Учитывая это, руководство автобазы сейчас организует обобщение опыта работы самых лучших шоферов и изучение его среди всего водительского состава. Это поможет улучшить эксплуатацию автомобильного парка, добиться новой экономии госу-дарственных средств, поднять производительность труда кол-lectива и добиться еще лучшей работы.

И. РЫМАР.
Заведующий автобазой
краепотребкоопа.

Соревнование путейцев

Большой трудовой жизнью живет коллектив Ворошиловской дистанции пути. Сейчас в его распоряжении наступил ответственный период — подготовка путевого хозяйства к эксплуатации в летний период. Несмотря на трудности, возникшие в связи с весенним таянием снега, коллекти-вится за досрочное выполнение всех ремонтных работ и отличное состояние пути.

Одно из первых мест в социалистическом соревновании удер-живает коллектив Ворошиловско-го околотка № 5, которым ру-ководит дорожный мастер комму-нист Демиденко. Имея самый трудный участок пути, он все-гда содержит его в хорошем со-

стоянии и обеспечивает бесперебойное продвижение поездов. Не- давно этому коллективу было по-ручено сложное и ответственное задание — заменить несколько стрелочных переводов. Тов. Демиденко сумел хорошо организовать работы. Благодаря этому замена переводов была произве-дена в срок и с высоким качес-твом.

Лучшей на околотке является бригада т. Воронина. Она систематически перевыполняет задания и содержит свой отрезок путь в отличном состоянии.

Сейчас коллектив околотка гото-вается достойно встретить 1 Мая. Он взял повышенные обязательства.

М. ИВАНОВ.

Для индивидуальных огородников

В горисполком каждый день поступают заявки на выделение земельных участков под индивидуальные огорода. Более 80 предприятий и учреждений горо-да уже получили земельные мас- сивы.

В этом году индивидуальным огородничеством будет заниматься большинство тружеников го-



На несколько миллионов рублей различных промышленных товаров ежемесячно проходит через складскую секцию Ворошиловского гортогра. Заведующий секцией коммунист Николай Николаевич Карцев тщательно производит проверку качества поступающих товаров и после соответствующей сортировки направляет их для реализации в торговую сеть. На снимке: зав. секцией Н. Н. Карцев разбирает новую партию текстильных тканей.

Фото Е. Абезгауза.

В Уссурийском сельхозтехникуме

Учащиеся Уссурийского сельскохозяйственного техникума глубоко изучают исторические документы партии и правительства. В каждой группе отведено по шесть учебных часов для изучения постановления Январского Пленума ЦК КПСС. На политических учащихся изучают решения второй сессии Верховного Совета СССР.

Учащиеся 4-го курса агро-технического отделения уже второй год переписываются с учащимися сельскохозяйственного техникума в Горжице (Чехословакия). Недавно учащиеся послали чехословакским друзьям письмо и подготовили подарок: гербариев рас-тений Приморского края.

В текущем году начнется строительство нового учебного корпуса техникума. Общая сто-имость его — свыше шести миллиардов рублей. Учебный корпус техникума будет одним из кра-сивейших зданий города.

В. КОРОБКОВ.

СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

Состоялось собрание комсо-мольцев и молодежи города. С докладом о задачах комсомольцев и молодежи в свете решений ян-варского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР выступил член горкома партии т. Савченко.

Докладчик отметил возросшую активность молодежи в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, в повышении производительности труда, а также в оказании шефской помощи колхозам и МТС края.

Как и весь советский народ, молодые патриоты выступают в едином фронте борцов за мир. Они единодушно одобряют поста-новление пленума Советского комитета защиты мира о проведе-нии в нашей стране кампании по сбору подписей под Обращением

Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении применения атомно-го оружия. Вместе с тем моло-дежь помнит, что сильным уд-ром по поджигателям войны яв-ляется бдительность всего народа и готовность его к защите

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В связи с опубликованием Го- сударственным департаментом США так называемых «документов» Крымской конференции Глав трех правительств — СССР, США и Англии, — состоявшейся в феврале 1945 года, вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщил со ссылкой на представителя Государственного департамента о том, что Советское правительство яко-бы «дало свое согласие на опубликование трех документов из сборника секретных материалов Ялтинской конференции». Корреспондент агентства Юнайтед Пресс заявил далее, что СССР «согласился на опубликование,

когда его запросили через дипло- матические каналы в прошлом году».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение агентства Юнайтед Пресс, сделанное со ссылкой на заявление представителя Государственного департамента США, не соответствует действительности. Как стало известно, никаких переговоров по вопросу о публикации документов Ялтинской конференции между СССР и США не происходило и вопрос о публикации этих документов правительством США перед правительством СССР не ставился.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Без уважения к посетителям

Тот, кто хотя бы один раз посетил студенческую столовую № 6 гортогра, не мог не удивляться странным порядкам, ко-торые здесь заведены. Уже в гардеробной клиент начинает смущенно пожимать плечами. Вместо того, чтобы головной убор приспособить на вешалке, гардеробщица старательно запи-хивает его в рукав верхней одежды или даже в карман. Стоит только осторожно заме-тить, что так не следует обращаться с головными уборами, как вам довольно грубо ответят:

— Не нравится? Тогда идите в ресторан.

Офицантки, работающие в зале, слово в слово повторяют «напутствие» гардеробщицы. Спросишь офицантку, почему подан холодный чай, и она в тот же миг сердито воскликнет:

— Не нравится? Можете идти в ресторан.

И. БОЖОК.

Наладить доставку газет

Неоднократно я сообщал в третью городскую отделение связи о плохой доставке газет. Начальник отделения т. Мейта обещал разобраться и принять соответствующие меры. Прошло много времени, но т. Мейта ничего не сделал для удовлетворения моей жалобы.

Почтальон, обслуживающий наш участок, недобросовестно относится к своим обязанностям: газеты приносят несвоевремен-

но. Многие номера газет пропа-дают. Так, с начала года я не получил 10 номеров газеты «Правда», 9 — «Красного зна-мени», 1 номер «Пионерской правды» и журнал «Коммунист» № 2.

Руководителям конторы связи нужно принять меры в недопу-щению подобных случаев.

О. ЛЕЩЕНКО.

Ул. Сталинградская, 44.

тельность труда, принимать активное участие во всех мероприя-тиях, направленных на дальнейшее повышение своего иде-ального и общеобразовательного уровня.

Мы призываем молодежь на-шего города принять самое ак-тивное участие в развертывании физкультурно-массовой работы на всех предприятиях и в шко-лах города и к 15 августа сдать нормы по комплексу ГТО I сту-пени. Необходимо добиться того, чтобы на каждом предприятии, в каждой школе была значитель-ная часть молодежи, имеющей стрелковый и спортивный раз-ряд.

Собрание выражает увер-енность в том, что комсомольцы и вся наша молодежь будут инициаторами новых славных дел, направленных на выполнение зада-ч, поставленных Январским Пленумом ЦК КПСС».

«После собрания состоялись вы-ступления спортсменов-разряд-ников города.

Международный обзор

Франция перед выбором

«Ближайшие дни», — пишет парижская газета «Либерасьон», — будут иметь для Франции огромное значение. Они по существу покажут, по какому пути решили пойти правящие круги страны — по пути самостоятельной политики и защиты независимости Франции или по пути предательства ее национальных интересов, покорности перед иностранным диктатом». Дело в том, что с 23 по 25 марта в Совете республики (второй палате французского парламента) будет обсуждаться правительственный законопроект о ратификации парижских соглашений. Мировая общественность с большим вниманием следит за развитием внутриполитической обстановки во Франции, где борьба вокруг этих соглашений приняла исключительно острый характер.

Сторонники возрождения германского милитаризма — «нынешние магильщики независимости Франции», как называет их демократическая печать, пускают в ход все средства, чтобы пропасти парижские соглашения через Совет республики. Они мобилизовали весь пропагандистский аппарат, стремясь обмануть общественное мнение, устрашить колеблющихся депутатов Совета республики и вырвать у него угодное для американцев решение. К каким только уверткам не прибегают сейчас французские правящие круги. Они, например, утверждают, что Франция, мол, «не может воспрепятствовать» вооружению Западной Германии. Однако эти жалкие «аргументы» при первом же соприкосновении с фактами рушатся, как карточный домик. Франция — великая держава, и без ее согласия агрессивные круги США и Англии не могут осуществить своих планов возрождения германского милитаризма.

Об этом наглядно свидетельствует провал в прошлом году проектов создания «европейского оборонительного сообщества», отвергнутых под давлением масс французским парламентом. Даже буржуазная французская печать, опровергая эти «аргументы» поборников парижских соглашений, вынуждена признать, что они совершили беспочвенны.

Другим не менее лживым рассуждением сторонников парижских соглашений является «тезис» о том, что отказ от ратификации этих соглашений расстроил бы «атлантическую солидарность», «изолировал» бы Францию и т. д. В настоящее время пресловутая «атлантическая солидарность» служит по прямому прикрытием интересов американских империалистов. Атлантическая солидарность, указывает генеральный секретарь Французской компартии М. Торез, это синоним унижения и бесславия Франции. Требуя ратификации парижских соглашений для сохранения этой «солидарности», правящие круги Франции лишний раз показывают, что они ставят интересы американского империализма выше национальных интересов своей страны. Никогда еще Франция, отмечает газета «Юманите», не испытывала такого нажима

извне, как сейчас, когда американские, английские и западно-германские правящие круги самым грубым образом вмешиваются во французские внутренние дела.

Широкие слои французского народа осуждают это вмешательство и усиливают борьбу против возрождения германского милитаризма, за безопасность Франции и прочный мир в Европе. Народный призыв «парижские соглашения должны быть отклонены!» звучит сейчас по всей Франции, выражая волю всех французских патриотов. Огромная пропасть, которая разделяет поборников парижских соглашений и большинство французской нации, углубляется. «Разрыв между действиями правительства и чаяниями масс, — отмечает М. Торез, — становится все более и более разительным». Французский народ никогда не примирится с планами возрождения германского милитаризма.

Происки противников международных соглашений

На прошлой неделе государственный департамент США опубликовал так называемые «документы» Ялтинской конференции СССР, США и Англии, состоявшейся в феврале 1945 года. О том, что представляют собой материалы, опубликованные ведомством Даллеса, можно заключить по сообщению агентства Юнайтед Пресс. По его словам, это — «различные записки, рекомендации и предложения, представленные перед конференцией, памятные записки, написанные оней впоследствии, а также некоторые записи бесед», составленные в дальнейшем по памяти каким-либо переводчиком или секретарем».

Опубликование госдепартаментом США таких «документов» преследует вполне определенные цели. Зарубежная печать связывает эти цели с происходящей в США борьбой между партией демократов и партией республиканцев, а также с американской политикой дальнейшего обострения международной напряженности.

Что касается внешнеполитической стороны указанных действий ведомства Даллеса, то это — дальнейший шаг по пути грубого нарушения международных соглашений, заложивших фундамент для послевоенного сотрудничества народов. Зарубежная демократическая печать отмечает, что опубликование крымских «документов» является попыткой правящих кругов США «оправдать» отказ от своей же подписи под Ялтинскими решениями и прямым выступлением против идей мирных переговоров.

Опубликование государственным департаментом крымских «документов» вызвало недовольство среди американских партнеров в Западной Европе. Буржуазные газеты отмечают, что действия США усилили разногласия среди участников Северо-атлантического блока. Английская газета «Йоркшир пост» указывает, что «документы вызвали новую напряженность в англо-американских, франко-американских и германо-американских отношениях».

В. ХАРЬКОВ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ИЗ ПОЛЬШИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

22 марта возвратилась в Москву выезжавшая в Польшу по приглашению сейма Польской Народной Республики делегация

Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА В КИТАЕ

ПЕКИН, 23 марта. (ТАСС). Во всех 25 провинциях страны, автономной области Внутренняя Монголия и Тибете продолжается сбор подписей под Венским обращением Бюро всемирного Совета мира.

Как передало пекинское радио, в провинции Хэйлунцзян Обращение подписали 9.713 тыс. человек, или около 80 процентов всего населения; в провинциях Шэнси, Аньхой и Шаньси — 70 процентов населения.

Сбор подписей в Китае продолжается.

ПРОТИВ ПОДГОТОВКИ АТОМНОЙ ВОЙНЫ

ТОКИО, 23 марта. (ТАСС). В Японии с каждым днем ширится кампания протеста против подготовки атомной войны. Газета «Акаката» сообщает, что в Токио состоялось собрание с участием более двух тысяч человек, на котором выступили известные японские общественные деятели Хироко, Катаяма, Ясуги, призвавшие усилить борьбу против угрозы атомной войны и милитаризации страны.

Газета «Хейва симбун» сообщает, что в городе Хино состоялся митинг, на котором присутствовало более 6 тыс. человек. Участники собрания с большим вниманием выслушали лауреата международной Сталинской премии мира профессора Икуо Ояма и единодушно приняли «Декларацию мира», в которой выражен протест против подготовки империалистами атомной войны.

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Французское правительство решило срочно внести в Национальное собрание законопроект о введении «особого положения» в Алжире. Как сообщается, правительство потребует немедленного обсуждения законопроекта. Эти меры официально мотивируются необходимостью «обеспечить безопасность» в Алжире.

Как известно, в ноябре 1954 года в Алжире вспыхнули массовые выступления против французской администрации. Для их подавления французские власти перебросили в Алжир около 150 тысяч солдат. Вооруженные столкновения продолжаются до сих пор.

Напряженное положение в Алжире представляет сложную проблему для французского правительства. Все попытки ликвидировать национально-освободительное движение в Алжире (равно как в Марокко и Тунисе) не приводят к ощутимым результатам. Наоборот, с каждым днем положение в Северной Африке все более обостряется. Это было отмечено и на состоявшемся на днях специальном заседании правительства, посвященном североафриканским проблемам.

Французская печать подчеркивает, что колониальные власти стремятся жестокими репрессиями подавить борьбу алжирского народа за демократические преобразования в стране.

Открытие дебатов в Совете республики Франции

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в Совете республики открылись дебаты по вопросу о ратификации парижских соглашений, предусматривающих вооружение Западной Германии.

Совет республики — вторая палата французского парламента, которая рассматривает законопроекты, одобренные Национальным собранием в первом чтении. Он имеет право вносить поправки к законопроектам или высказывать пожелания. В случае возникновения разногласий между Национальным собранием и Советом республики законопроекты могут несколько раз переходить из одной палаты в другую в течение ста дней. Если в течение этого периода не будет достигнуто соглашение между палатами, то право окончательного решения по законопроекту принадлежит Национальному собранию.

Совет республики насчитывает сейчас 319 членов. После того, как состав Совета республики обновлялся на основе реакционного избирательного закона, правым партиям и группировкам удалось захватить большинство мест в этой палате. Коммунистическая группа состоит из 16 сенаторов.

Дебаты открылись в напряженной обстановке. Сегодня утром для выступления в прениях записались уже 42 оратора. Невзирая на все маневры и ухищрения, правительственным кругом все же не удалось избежать внесения предложения о поправках к законопроекту о ратификации. Сейчас представлены четыре поправки.

«Независимый республиканец» Арманго от имени комиссии промышленного производства внес предложение о том, чтобы включить в законопроект пункт, по которому сдача на хранение ратификационных грамот к парижским соглашениям может быть осуществлена лишь после создания «европейского агентства по производству, стандартизации и распределению вооружений», а также помощи от других стран». Кроме того, комиссия по вопросам экономики приняла сегодня утром 12 голосами против 3 разрешение, касающееся статьи Саара. Эта резолюция будет обсуждаться на заседании Совета республики.

Все эти поправки свидетельствуют о замешательстве в правых партиях в связи с проектами вооружения Западной Германии.

Заседание Совета республики продолжается.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 25 марта, в 18 часов, в городской партбиблиотеке (ул. Калинина, 50) состоится заседание членов юридической секции Общества по распространению политических и научных знаний.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Ворошиловская школа ФЗО № 13

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на специальности: каменщиков-печников, плотников-опалубщиков и штукатуров-фасадчиков.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет. Принятые в школу обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и общежитием.

Поступающим иметь следующие документы: паспорт, санитарство о рождении, две фотокарточки, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий в школе с 15 мая с. г. Адрес школы: г. Ворошилов, ул. Агеева, дом № 26.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Заря». Утром для детей — новый художественный фильм «Два друга» (по повести Н. Носова «Витя Малеев в школе и дома»). Начало сеансов в 9 ч. и 10 ч. 30 м.

«Комсомолец». Новая цветная кинокомедия «Укротительница тигров». Начало сеансов с 10 часов.

Управление Дальневосточных шоссейных дорог ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плановики-экономисты, инженеры и техники — дорожники.

Обращаться в отдел кадров ул. Некрасовская, 115.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ИЗ ПОЛЬШИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

22 марта возвратилась в Москву выезжавшая в Польшу по приглашению сейма Польской Народной Республики делегация

Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретари — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 59, т. 5000, ВД 05593.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиадата.

Выходит 5 раз в неделю.